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中共海丰县市场物业管理总站党组
[bookmark: _Toc31731804]关于巡察整改阶段性进展情况的通报

根据县委统一部署，2020年10月29日至2021年1月8日，县委第五巡察组对海丰县市场物业管理总站党组开展了巡察“回头看”。2021年6月22日，县委第五巡察组向海丰县市场物业管理总站党组反馈了巡察意见。按照党务公开原则和巡察工作有关要求，现将巡察整改阶段性进展情况予以公布。
一、以高度政治自觉、思想自觉、行动自觉抓紧抓实巡察“回头看”整改工作
[bookmark: _Hlk83567251]（一）提高政治站位，迅速动员布置。我站党组坚持把学深悟透习近平总书记重要讲话精神贯穿巡察“回头看”整改工作全过程，提高政治站位和政治觉悟，做到思想高度统一、行动高度自觉、步调高度一致，确保巡察整改始终沿着正确方向推进。第一时间召开专题会议学习传达巡察“回头看”反馈会精神，研究制定整改工作方案、整改工作台账，召开巡察“回头看”反馈意见整改专题民主生活会，深刻理解把握巡察整改工作任务要求，进一步增强落实巡察整改工作的自觉性。
（二）加强组织领导，细化整改任务。一是成立了落实巡察“回头看”反馈意见整改工作领导小组，由党组书记担任组长，党组成员担任副组长，各股室及物业所负责人担任成员，并设立了巡察整改工作领导小组办公室，为扎实推进巡察整改提供了坚强的组织保障。二是制定了巡察整改方案和整改任务工作台账。党组召开巡察整改落实专题会议，研究确定了巡察整改任务具体分工，审定了巡察整改专题民主生活会工作方案等巡察整改文件，制订整改方案，明确整改内容、整改措施、责任单位、责任领导和完成时限，确保巡察整改工作落到实处、见到实效。
（三）班子率先垂范，层层落实责任。一是强化领导班子巡察整改主体责任，对巡察组指出的问题，做到以身作则，迅速带头开展整改。坚持立行立改，将巡察整改落实与党史学习教育紧密结合起来，扎实推动各项整改措施做深做细做实。二是党组书记认真履行第一责任人职责，对整改工作亲自抓、负总责，在整改工作期间，与班子成员、干部职工多次开展谈心谈话；三是班子成员认真落实“一岗双责”，主动认领问题，带头推进了分管领域问题整改落实，在物业系统上下形成了齐抓整改、共促落实的良好工作局面。
（四）强化督促检查，统筹推进整改。一是围绕巡察反馈的2大方面15个问题，列出巡察反馈的问题清单，认真对照梳理，制定了50项具体整改措施，认真梳理检查巡察整改工作推进情况，紧盯尚未完成整改的问题，一项一项抓落实，统筹推进巡察整改工作。二是坚持分类抓好整改，对于能够马上解决的问题，做到即知即改、立刻就办，第一时间整改到位，同时建章立制，适时做好“回头看”，形成长效机制；对条件暂不允许、不能马上整改的，明确整改目标、整改时限，确保整改工作扎实推进、取得实效。目前，已整改到位的问题有9个，持续推进中的问题5个，尚未整改到位仍需大力推进的问题1个，共清退违规发放资金132712元，整改工作取得阶段性成效。
二、坚持问题导向、目标导向、效果导向推动巡察“回头看”整改工作取得阶段性成效
[bookmark: _Hlk84975416][bookmark: _Hlk84975632]（一）针对“‘四个意识’树得不牢，班子凝聚力、战斗力不强问题整改不到位，党组落实‘第一议题’学习制度仍存在差距”的问题。
原因分析：学习上只满足于自身工作需要、满足上级任务而学习，工作中过多地忙于日常事务中，学习的主动性、紧迫性不够，对中央的新思想、新观点、新论断，难以沉下心来系统全面地学习研究，学用结合不紧密。
[bookmark: _Hlk80192323]整改情况：一是严格执行“第一议题”制度，持续加强政治建设。党组坚持把学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神、习近平总书记系列重要讲话精神作为党组会、理论中心组、支部大会、支委会的“第一议题”。二是研究制订了《2021年县市场物业管理总站党组集体学习计划安排表》（海物业党组〔2021〕4号），重点从《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》《习近平谈治国理政》和习近平总书记发表的重要讲话、重要指示批示中研究确定学习内容，紧扣学习重点内容不断完善学习计划，结合县委的重大决策部署，及时组织学习。整改工作开展以来，累计开展中心组学习10次。三是把贯彻落实“第一议题”制度同党史学习教育活动深度融合，制订专题学习计划，学好用好《论中国共产党历史》等指定学习材料和重要参考材料，认真学习党史、新中国史和习近平总书记关于党的历史的重要论述，通过召开专题学习会议、领导班子讲党课、支部书记讲党课及多项活动，丰富学习形式，增强学习教育效果，牢固树立“四个意识”、增强“四个自信”，做到“两个维护”。该项已整改到位，并长期坚持。
[bookmark: _Hlk84975654][bookmark: _Hlk84975702]（二）针对“‘党组把方向管大局保落实的作用发挥不足’问题整改不到位，缺乏长远发展思路”的问题。
原因分析：在贯彻落实中央和省、市、县的部署上，仅仅满足于学习了、理解了，但在结合工作实际、谋划推动工作上，还存在用老经验、老办法开展工作的情况，对于新常态下如何进一步担当尽责，如何更好地推动下辖市场物业管理与建设工作发展、服务经济社会发展大局、为群众提供更好的市场环境和服务等问题缺乏科学、系统、全面的谋划，运用新理论指导实际工作做得还不到位，未能充分发挥党组的职能作用。
[bookmark: _Hlk79595991][bookmark: _Hlk80026442]整改情况：一是增强创新意识，提升工作水平。通过专题学习、主题党日、中心理论组学习、党支部会议和加强自学等方式，持续加强党的基础理论和业务知识学习，要求班子成员始终保持昂扬向上的精神状态，真正把心思用在工作上，把精力花在干事上，锐意进取，真抓实干，真正把问题多、困难多、矛盾多、工作打不开局面的地方作为开展工作的主战场，集中力量解决制约市场物业管理发展的矛盾和问题。二是加强市场调研，谋求建立专属门类市场等途径，制订《海丰县市场物业管理总站下辖农贸市场发展建设规划》，为优化市场环境、维护市场安全、规范市场管理、不断加强市场功能服务提供指引。三是抓主业履主责，把好安全生产关。党组认真贯彻习近平总书记关于防范化解重大风险的重要论述，组织召开专题会议讨论研究当前我单位所辖国有市场的消防安全形势以及所要解决的困难和问题，制定了安全隐患集中排查整治行动的实施方案，多次组织安全生产和消防安全大检查，集中排查整治，坚决消灭安全隐患。同时着力推进消防安全巡查常态化，压实市场承包方消防安全主体责任，落实消防巡查日程表，建立各市场消防安全档案，完善相关台账，形成长效机制。该项基本完成整改，并将持续深入推进。
（三）针对“‘执行上级决策部署不到位，搞变通打折扣’问题整改不到位，对历史遗留问题解决办法不多”的问题。
原因分析：工作作风不够扎实，对工作的整体把握不够，主动沟通不够，上级精神没有吃透，基层需求掌握不够，没有牢固树立“一盘棋”的工作思维与工作格局。
整改情况：一是深入学习中央重大决策部署和省委、市委、县委的工作要求及会议精神，加强思想政治建设，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，执行上级决策部署不讲条件、不打折扣、不搞变通，坚决贯彻落实到位。二是以2021年海丰县打造一批创建国家卫生县城示范点建设项目工作为契机，对海城人民市场和西门市场的市场地面铺设、熟食档升级、商位台面不锈钢翻边、排水沟拆修、厕所修缮等项目进行整改。该升级改造工程于2021年8月动工，目前已基本完成升级改造工作，剩余西门市场熟食档仍需进一步协调升级改造方案。通过提升改造，进一步改善市场配套设施和环境卫生，为群众提供一个干净、整洁、舒适的市场环境。三是根据防疫和爱卫工作要求，常态化开展爱国卫生运动。通过广泛开展健康知识宣传、环境卫生综合整治、病媒生物防治，促进农贸市场、办公场所环境卫生改善和广大居民良好卫生习惯养成，推动创卫工作进一步落实到位。四是从为全体职工高度负责的角度出发，认真研究探索缴纳职工社医保解决办法，在县委、县政府的大力支持下，于2019年8月起恢复按月正常缴交。五是在县委、县政府和县财政部门的大力支持下，将下属单位人员工资经费全额纳入2021年度财政预算。2019、2020两个年度基本工资正常晋升经县人社局批复核准后，已于2021年1月一次性补发到位。2021年1月份起基本工资也已按最新标准发放。2021年上半年住房补贴已于7月发放完毕。六是加强上访职工教育引导工作，向其宣传有关法律、法规和方针、政策，耐心做好解释工作。对于能够解决的问题，及时按有关政策协调尽快解决。由于客观原因一时不能解决的，我们耐心疏导，劝导其通过正常渠道和方式，理性表达利益诉求，确保队伍稳定。该项已整改到位，并长期坚持。
（四）针对“‘三会一课’制度落实不到位问题整改不到位，党组织生活质量仍然不高”的问题。
原因分析：党建工作与业务工作结合得不够，存在重业务、轻党建的情况，对党建工作投入的精力不够，深入基层调研不够多，没能从实际出发去思考、研究、指导、解决党建工作中存在的问题；单位党务专职人员变动，党建工作的延续性没有得到很好的保证；基层所人员老龄化严重，支部委员业务能力无法满足需求，对党建工作程序认识不够清晰深刻，统筹指导有待加强。
[bookmark: _Hlk79741601][bookmark: _Hlk83549875]整改情况：一是严格履行抓党建主体责任，把党建工作摆上重要议事日程。根据党史学习教育工作安排，党组班子成员坚持以党性教育、政治理论学习为主，结合实际选定授课主题和授课方式，带头到所在党支部讲党课，与党员一起学习讨论、一起查摆解决问题，坚决杜绝应付了事走过场。整改以来党组班子成员累计讲党课5场次。二是把严格落实“三会一课”制度作为从严治党的有力抓手，进一步明确党支部的主要任务和支部书记的基本工作职责，要求各党支部要按照“三会一课”建立台账，坚持时间、人员、内容、效果“四到位”。同时，进一步规范会议记录，如实对党员参加“三会一课”情况进行写实登记，要求党员领导干部带头做表率，带头发挥示范表率作用，以积极主动、严肃认真的态度，带动和提升所属党支部“三会一课”制度高质量推行，维护党内组织生活制度的严肃性。三是进一步规范“支部主题党日”。把“支部主题党日”作为深化拓展党史学习教育，进一步加强党员教育管理，促进基层党组织的组织生活制度化、规范化的重要载体，进一步完善“支部主题党日”活动实施方案，将“三会一课”、组织生活会、民主评议党员等作为基本内容。班子成员自觉遵守双重组织生活制度，杜绝“灯下黑”现象。四是坚持和完善组织生活会制度、民主评议党员制度，进一步规范组织生活会时间、参会人员、基本内容、遵循的原则和基本程序。注重做好领导班子民主生活会、支部组织生活会后的整改工作，党总支、支部书记为第一责任人，承担整改落实的直接责任，切实落实查摆问题的后期整改，确保活动效果。五是进一步规范发展党员工作程序、规范党员组织关系管理和党建基础台账资料。该项已整改到位，并长期坚持。
（五）针对“‘选人用人工作不规范，人员管理混乱’问题整改不到位，人事管理仍存在薄弱环节”的问题。
原因分析：我单位绝大多数职工为原县工商局移交人员，队伍老龄化严重，人才队伍的学习能力、实践能力与业务工作的实际需求还存在较大差距；机关人员“混编混岗”问题由来已久，治理工作影响面广、政策性强、敏感性高，只能与相关部门逐步研究解决；党组对选人用人工作整体统筹及人员配置的科学性、全局性、有效性不足，存在“头痛医头脚痛医脚”的思维，由于受到编制数量限制，中层干部储备少，依赖有经验的职工来填补部分负责人职位所需。
[bookmark: _Hlk80025248][bookmark: _Hlk80284387][bookmark: _Hlk83548164]整改情况：一是加强对《中国共产党党组工作条例》《关于新形势下党内政治生活的若干准则》的学习，严格坚持民主集中制，按照集体领导、民主集中、个别酝酿、会议决定的原则，坚持正确选人用人导向，严格落实“一把手”末位表态制。二是开展选人用人和干部队伍建设突出问题专项整治。八月中下旬至九月底，党组组织开展了选人用人和干部队伍建设工作系列政策法规的专题学习，重点学习了《党政领导干部选拔任用工作条例》《公务员职务与职级并行规定》《中共中央组织部关于印发<党委（党组）讨论决定干部任免事项守则>的通知》等政策法规，切实增强选人用人的纪律意识、规矩意识，进一步明确干部选拔的原则、条件和程序，规范选人用人工作。三是积极办理属下事业单位人员转隶工作。党组以机构改革为契机，全力理顺下属事业单位人员问题，由人秘股牵头，对下属事业单位职工档案进行整理核查，核实人员身份，整理相关资料，提交县委编委办理人员转隶手续。目前人员转隶工作已完成，下属单位岗位设置方案已报县人社局核准通过，配套实施方案已提交县人社局备案。目前人员定编定岗工作正在推进中，待该项工作完成后，将按照岗位要求和聘用程序完成两个事务中心的主任及副主任职位的聘用工作，并及时上报备案。四是与深汕合作区相关部门沟通协商，在赤石市场二楼为鹅埠市场物业管理所设置了办公场所，解决了鹅埠市场拆迁后鹅埠所人员没有办公地点的问题。鹅埠市场物业管理所人员，包括4名退伍安置人员，已于2021年4月开始恢复正常上班。目前，鹅埠所人员由我单位代管，待深汕特别合作区与我单位完成剩余移交手续。五是由人秘股组织专人对机关和下属事业单位在职、退休职工档案进行一次全面的归类、整理，并制作个人档案材料目录。同时完善《档案管理制度》，由专人定期整理、完善、审核干部职工人事档案。六是进一步摸清人员情况，加强青年干部培养，立足思想道德与能力水平双重提升，多方式、多渠道、多角度培养优秀青年干部，加强考察，把讲政治、有担当的青年干部充实到中层干部队伍中。七是党组与县委编委及县人社局多次对“混编混岗”人员基本情况进行研究分析，接下来将按照“精准施策、分类解决、逐步消化”的原则，理顺人员编制，并办理实名制手续。该项整改工作正持续推进中。
（六）针对“‘执行财经制度不严，财务管理漏洞多’问题整改不到位，财经管理制度仍有待完善”的问题。
原因分析：党组对财务管理的规范性、严谨性以及财务管理风险认识不足，财务管理制度不够完善，对经费使用的责任意识有待加强。
[bookmark: _Hlk83542605]整改情况：一是党组班子原原本本地学习《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》，从总体上全面把握、重点领会其基本精神和主要内容，严于律己、洁身自好。二是对领导班子分管线条进行重新划分，明确“一把手”不直接分管财务、干部人事、行政审批、工程建设和物资采购等五个方面的具体工作，由班子其他成员协助分管，逐步形成“副职分管、正职监管、集体领导、民主决策”的机制。三是加强账务管理，制订《财务管理制度》，严格预算管理，规范我单位经费支出行为；严格按国家相关法律法规及我单位财务管理规定的支出范围和审批权限执行，大额经费支出等重大财经事项须经党组研究决定；行政办公经费的支出严格审批手续；细化经费支出的决策、审批、公开等流程。四是完善审批制度。从2021年1月起，报销单据由下属单位负责人审核，由分管财务的领导负责审批。五是加强人员离岗管理，严格落实离岗人员借支现金、借用及持有公物情况审核工作，确定全部交还后方可办理离职手续。
（七）针对“‘市场物业产权不明确、管理不规范’问题整改不到位，部分资产产权至今未能理顺”的问题。
原因分析：海城人民市场、梅陇人民市场、梅陇永水市场、联安市场、陶河市场四至权属复杂，存在用地争议，现未能办理确权手续。西门市场、黄羌市场、鹅埠市场部分产权证件在县市监局（原工商局），因为市场楼上是原工商局干部职工宿舍，当时移交时原工商局仅移交市场，没有移交干部职工宿舍，产权证件也没有一并移交给我单位。梅陇日照岭市场在办理确权手续时，由于经费缺口大，无法支付税收费用。
[bookmark: _Hlk83548813]整改情况：党组将想方设法，加强与相关部门的协调沟通，争取上级支持，结合实际情况，持续跟踪推进确权手续办理进程。该项尚未整改到位仍需大力推进。
（八）针对“‘未按规定缴纳职工医保社保等费用’问题整改不到位，拖欠的职工社保费等问题仍然无法得到根本解决”的问题。
原因分析：我单位下属事业单位原属公益三类，经费自筹，由于下辖市场老旧、经营不善，租金收入十分有限，加上人员众多，工资待遇负担巨大，经济十分困难，职工社医保问题只能逐步解决。之前社保费欠费数额较大，无法一次性补缴解决。
整改情况：一是党组对职工社医保问题高度重视，从为全体职工高度负责的角度出发，认真研究探索解决办法。在县委、县政府的大力支持下，于2019年8月起恢复按月正常缴交职工医保社保。二是参照县内一些单位的做法，之前欠费按暂挂账处理，待职工到龄办理退休时再一次性补缴。在接下来的工作中，党组将继续寻求县政府支持，持续推进社保欠费缴纳工作。该项整改工作正持续推进中。
（九）针对“‘开展党风党纪教育不够深入，日常管理制度形同虚设，干部职工法纪意识不强’问题整改不到位，考勤制度执行不严”的问题。
原因分析：党风廉政意识不够强，未能真正落实主体责任，未做到从点滴抓起、从具体问题管起，未能及时发现问题，纠正偏差；一定程度上存在重业务轻管理现象，对干部职工在日常管理工作中存在失之于宽、失之于软的问题，有时难过人情关；考勤制度执行不到位。
[bookmark: _Hlk83563600][bookmark: _Hlk80089283]整改情况：一是抓好干部职工党风党纪教育，加强党章党纪、法律法规、典型案例等的学习，进一步增强党员干部的作风建设，提高思想认识，在头脑中筑固防线。二是发挥好党组和职能作用，落实好谈话制度，对思想上产生模糊认识、清正廉洁观念有所动摇、不遵守规章制度的党员干部职工及时进行谈话。三是加大对违纪问题的处理力度，并及时通报处理情况，真正达到加强警示、惩前毖后的作用。四是向机关各股室和下属单位发出通知，严明考勤纪律，严格执行请销假制度。五是于今年八月，由分管人事领导和人秘股组织人员对下属单位考勤情况进行专项督查，并对督查情况进行通报，进一步明确考勤管理工作的适用范围、考勤内容及请销假程序，引导广大党员干部职工时刻紧绷纪律和规矩这根弦，充分发挥表率作用，建设一支服务大局、遵规守纪、恪尽职守、作风优良的队伍。该项已整改到位，并长期坚持。
[bookmark: _Hlk83563098]（十）针对“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神不够深入”的问题。
原因分析：学习时间不足，班子成员不同程度上存在重业务轻学习现象，把时间精力花在业务工作上的多，花在政治理论学习上的少，集中学习研讨交流不多，政策理解不深入，学习缺乏连续性、系统性、全面性，特别是对一些新理论、新战略、新要求，缺乏深层次的思考研究，学习不透彻，掌握不具体，研究不到位。
[bookmark: _Hlk83566587]整改情况：一是把思想政治工作与日常工作开展同部署、同落实，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,加强中央、省、市和县相关工作文件的学习，定期组织干部职工对时事热点问题开展学习讨论，深化理解，统一思想，提高认识。二是加强班子成员对干部职工的谈心谈话工作，结合主题教育要求，召开党史学习教育专题组织生活会。机关全体党员围绕学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话谈心得体会，同时对照党史学习教育目标要求，立足岗位，严肃开展批评与自我批评，使每名党员都受到一次思想的洗礼，进一步提高为民办实事的意识。三是充分利用广东省干部培训网络学院，组织开展“七一”重要讲话精神、党史学习教育、党章党规、党的十九大精神等专题学习，要求党员干部联系实际学，带着问题学，学原文、究原义，真正做到学懂弄通，学以致用。四是充分利用红色资源，加强革命传统教育。6月30日组织全体党员前往陆丰金厢下埔村、周恩来渡海处红色革命遗址开展现场教育；7月28日组织机关干部职工前往海丰县博物馆参观“百年征程 砥砺奋进——海丰县美术书法摄影作品展”。通过寻访红色足迹、聆听红色故事、重温入党誓词，接受革命传统教育，汲取红色养分，使党员干部心灵受到深刻洗礼，思想得到再净化，党性得到再教，真正做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，为市场物业管理事业高质量发展增添正能量。该项已整改到位，并长期坚持。
（十一）针对“‘不忘初心、牢记使命’主题教育活动开展不够扎实”的问题。
原因分析：对开展主题教育活动的意义认识不够深刻，在理论学习上态度还不够端正，在一定程度上认为理论学习是做给上级看、讲给下级听，专题学习存在走过场的问题，工作作风不实。
[bookmark: _Hlk83563864]整改情况：一是坚持读原著、学原文、悟原理，加强习近平新时代中国特色社会主义思想的学习，结合党史学习教育，继续在学懂弄通做实上下功夫，通过专题学习、集中学习研讨、讲专题党课、学典型案例、听理论宣讲等多种方式，增强学习效果。二是强化对党忠诚教育，落实主题党日制度，坚持和完善重温入党誓词、党员过“政治生日”等政治仪式，教育引导党员、干部强化党的意识、党员意识。同时就近就便用好红色资源、党性教育基地等，开展革命传统教育，传承红色基因，激发前行动力。三是召开巡察“回头看”反馈意见整改专题民主生活会。党组坚持以党的十九大精神为统领，认真贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持正风肃纪，通过深入学习研讨、广泛征求意见建议、深入开展谈心谈话，联系班子和个人实际，对照反馈意见，主动认领责任，深入查找自身存在的突出问题和具体表现，认真准备班子和个人对照检查材料，严肃开展批评与自我批评。党组坚持把落实整改与加强作风建设紧密结合起来，深刻检视形式主义、官僚主义的各类问题，查摆“走深走心走实”上的差距，坚决把反对形式主义、官僚主义全面落实在行动上。四是切实整改文风。根据党史学习教育专题组织生活会要求，党组班子和机关其他党员围绕学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话谈心得体会。班子成员坚持以上率下，端正工作态度，亲自撰写心得体会，自觉远离抄袭、杜绝拼凑，用以身作则、模范带头的示范和影响，让清新的文风、求真务实的态度，成为党员干部职工的自觉追求和工作习惯，让敷衍、抄袭、造假等不实的文风成为人人喊打的过街“老鼠”，以文风的扎实过硬，推动作风建设的持续深入。该项已整改到位，并长期坚持。
（十二）针对“巡察整改情况报告抄袭”的问题。
原因分析：工作在一定程度上存在形式主义，工作态度还不够认真细致，办文程序不够规范。
整改情况：一是第一时间召开专题会议学习传达巡察“回头看”反馈会精神，研究制定巡察整改方案和整改任务工作台账，确定了巡察整改任务具体分工，明确整改内容、整改措施、责任单位、责任领导和完成时限，确保巡察整改工作落到实处、见到实效。二是多次召开整改专题会议，加强巡察反馈意见整改工作专题研究，听取整改工作进度汇报，加强监督检查，并由党组书记亲自主持起草巡察反馈意见整改工作进展情况报告，亲自动手撰写党组织主要负责人组织落实情况报告，确保真实反映整改工作情况。三是在开展谈心谈话时，要求干部职工以此为戒,在今后的工作中要防微杜渐,从点滴做起,讲政治、讲规矩,养成认真做事、踏实做事的习惯意识。四是办文明确专人复核，加强审核把关，确保文章质量和内容正确，规范办文程序，提高行文、发文工作质量。该项已整改到位，并长期坚持。
（十三）针对“贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神不到位”的问题。
原因分析：落实上级相关政策不够及时、不够坚决、不够严谨、不够到位，经办人员和财务人员审核把关不严，纪律意识还有待加强。
[bookmark: _Hlk83803247][bookmark: _Hlk83802505]整改情况：一是对照巡察“回头看”反馈意见，对涉及违规发放的工资津贴补贴进行核查，形成自查清理报告。二是落实清退工作。党组切实提高政治站位，对违规发放的津贴补贴予以清理。经调查核实：1.2015年10月份以来，我单位违规发放11位职工（非工资统发人员）每月每人250元的交通费，共计110250元，已全部清退完毕。2.2018年10月至2019年1月违规发放通讯费共计24430元，截至9月18日，已清退违规发放通讯费22462元。三是组织开展落实中央八项规定精神宣讲活动，加强办公室人员和财会人员业务培训，加强审核把关，坚决堵住漏洞。四是根据《中共海丰县委办公室 海丰县人民政府办公室关于印发<关于进一步加强党政机关办公用房、公务用车管理工作的意见>的通知》（海委办字〔2021〕22号）文件精神，严格按照《党政机关办公用房管理办法》及政策标准，对我单位的办公室逐一核查，重点核查领导班子办公用房，全方位掌握办公用房实际情况。在实地核查的基础上，按照“动人不动房”的原则，采取合并的方式对4间超标准办公用房进行整改。整改后，我单位领导干部使用办公用房面积符合国家有关规定。五是通过中心组专题学习等形式，班子成员集中学习《中共中央八项规定》及《中央八项规定实施细则》精神，巩固落实中央八项规定及其实施细则精神成果，坚持问题导向，在改进调查研究、精简会议活动、厉行勤俭节约等方面下功夫见实效，坚持不懈推进机关作风不断转变。该项整改工作正持续推进中。
（十四）针对“工程项目采购‘先上车后补票’”的问题。
原因分析：对于工程采购相关法规、政策教育学习不够，相关工作人员业务知识不熟。采购制度不完善，把关不严，缺乏从制度层面对采购工作进行监督和监管。
[bookmark: _Hlk83570028]整改情况：一是要求市场建设规划股对巡察组反馈的情况进行核实。经核查后发现，西门所、梅陇所修缮工程以及机关办公楼亮化工程的合同日期为工程方在询价时提供的草案日期，经党组研究通过后，工程方未将日期修改至签订合同时间。由于我单位工作人员未仔细校对该日期，故造成合同上的日期在党组会之前的情况。二是召开专项会议，研究制定《财务管理制度》，进一步规范采购、工程项目合同签订的流程，加强审核把关，杜绝类似事件发生。该项已整改到位，并长期坚持。
[bookmark: _Hlk80089522]（十五）针对“管党治党政治责任落实不到位”的问题。
原因分析：对全面从严治党认识不够深刻，党风廉政意识不够强，“一岗双责”落实不到位，未能把党风廉政建设与业务工作有机结合起来，未能正确把握和准确运用谈话提醒开展廉政教育。
[bookmark: _Hlk77106857][bookmark: _Hlk87609963]整改情况：一是调整党风廉政建设工作领导小组人员，明确领导班子和成员党风廉政建设责任，进一步建立健全党风廉政建设和反腐败领导机制和工作机制，把党风廉政建设与市场物业管理工作同部署、共落实、齐推进，推动党风廉政建设和反腐败斗争不断向纵深发展。二是加强人员管理，不定时进行考勤督查，制定完善干部职工考勤值班管理制度，严格执行干部职工请销假管理制度，由人秘股对考勤情况进行统计整理，实行每月统计汇总。三是将干部职工考勤情况与年度考核、评奖评优直接挂钩，违反考勤工作纪律情况较轻的，责令相关负责人对其进行批评教育或提醒谈话；违反考勤工作纪律情况较重的，年度考核不能评为优秀等次；违反考勤工作纪律情况严重的，年度考核评为基本称职或不称职（不合格）；对长期不上班的，依法依规予以辞退。四是在7月12日召开专题警示教育会议，通报原县物业局主要负责人陈某因严重违纪违法被判处刑罚及“双开”案件，充分发挥案件的教育震慑作用，引导党员干部职工做到闻警自省、以案为鉴、警钟长鸣。五是认真开展纪律教育学习月活动，抓好《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党党内监督条例》的学习，组织观看警示教育片《侥幸之祸》和《特权之蚀》，通过深刻的警示剖析尤其是涉案人员的沉痛忏悔，进一步强化干部职工廉政意识，树立正确的世界观、人生观、价值观，筑牢拒腐防变的思想基础。该项已整改到位，并长期坚持。
三、以更强的政治担当、使命担当、责任担当不断推动巡察“回头看”整改工作走深走实
（一）坚持党建引领，持续加强政治建设。坚持以党的政治建设为统领，巩固深化主题教育成果，持续抓好习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神的学习教育，引导党员干部树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。
（二）坚持全面整改，持续传导整改压力。集中整改转入常态整改后，党组将进一步加强巡察整改的组织领导和督促指导，对尚未完成或需要长期整改的问题紧盯不放，严格对照方案明确的整改措施抓紧抓实；对已完成整改的事项，组织开展“回头看”，防止问题反弹，巩固整改成果。
（三）坚持举一反三，持续完善制度机制。持续加强制度建设，堵塞制度漏洞，努力形成管根本、管长远的制度机制。始终坚持全面从严治党，紧密结合市场物业管理工作实际，真抓实干,不断加强市场升级改造、环境卫生整治、消防隐患整治等工作力度，持续提升市场管理服务效能，为汕尾打造沿海经济带靓丽明珠贡献一份力量。
欢迎广大干部群众对巡察整改落实情况进行监督。如有意见建议，请及时向我们反映。联系方式∶电话0660-6629363；邮政地址：海丰县海城镇农林路95号；电子邮箱：hfwyj6629363@qq.com。
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